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Pokyny

Příprava č. 8 ­ Pokyny

1. Napsat zápis z této přípravy
2. Zpracovat Protokol laboratorní práce, kterou jste dělali 
2.12. resp. 4.12. 2020. 
Protokol zpracujte dle vzoru, který jste obdrželi ve škole, a 
to na papír formátu A4. (Nezapomeňter na Závěry a 
porovnání výsledků).

PROTOKOL BUDE NÁSLEDNĚ KLASIFIKOVÁN!!

Účinnost

η > 100 %     PERPETUUM MOBILE

Účinnost (strojů)
­ vyjadřuje, kolik vykoná stroj práce 
z dodané energie

­ udává se v % nebo jako desetinné 
číslo ­ v úlohách

VÝKON
PŘÍKON=

< 1    VÝKON < PŘÍKON

= η (řecké písmeno éta) 

 P2 
 P1  ( η < 100 % )

=
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Účinnost strojů

ÚČINNOST STROJŮ
a) parní stroje 10­15 %
b) spalovací motory 30­40 %
c) jaderné elektrárny 30 %
d) tepelné elektrárny 35%
e) elektromotory asi 90%

Účinnost ­ výpočet

Př. Určete účinnost zařízení v %, jestliže:
Příkon => 100 W   = P1
Výkon => 30 W  = P2

Účinnost zařízení je 30%.
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Účinost_Př.

Motor míchačky má výkon 800 W. Jaký je 
jeho příkon, jestliže účinnost motoru je 40 %?

P2 = 800 W

η = 40% = 0,4

P1 = ?

P1 = P2 : η

P1 = 800 : 0,4

P1 = 2000 W = 2 kW

Příkon motoru je 2 000 W.

Účinnost ­ Př.

P2  = 24 000 W 
= 24 kW

Příkon elektromotoru je 30 kW, účinnost motoru je 80 %. 
Jakou práci vykoná motor za 5 minut?

(VÝKON?)

Výkon motoru je 24 kW, motor vykonal práci 7,2 MJ.
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Účinnost ­ Př.

Elektromotor o příkonu 15 kW zvedá rovnoměrným pohybem 
kabinu výtahu o hmotnosti 450 kg rychlostí 3 m/s.
Jaká je účinnost elektromotoru?

P1 = 15 kW = 15000 W

m = 450 kg

v = 3 m/s

Výpočet:

a) určení výkonu P2:

P2 = F ∙ v

P2 = FG ∙ v = m ∙ g ∙ v = 450 . 10 . 3 = 13 500 W

b) určení účinnosti
η =  P2 / P1 = 13 500 / 15 000 = 0,9 => 90 %

O: Účinnost elektromotoru je 90 %.
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